
From August 6 to 11, 2021, Data for Progress conducted a survey of 823 likely voters in New York using web panel respondents. The sample was weighted to be representative
of likely voters by age, gender, education, race, and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups because the sample is too small to have statistical
significance. We did, however, take samples of these subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not
add up to 100 due to rounding.

N=823 unless otherwise specified.

[1]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following public figures?

— Andrew Cuomo

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Very favorable 13 21 7 4 10 17 19 10 14 13 23 10 5 13 16 12 6 7 13 20 4

Somewhat favorable 23 33 18 10 27 19 27 22 23 25 38 21 20 21 26 20 23 19 24 28 20

Somewhat
unfavorable

22 27 21 14 21 23 17 25 22 22 25 22 22 21 22 17 26 18 17 21 33

Very unfavorable 37 16 50 68 38 36 29 42 39 35 10 44 48 42 32 45 41 53 42 27 39

Haven't heard
enough to say

4 3 4 4 3 5 8 1 3 5 3 3 5 3 3 6 4 2 4 3 3

FAVORABLE (TOTAL) 36 54 25 14 37 36 46 32 37 38 61 31 25 34 42 32 29 26 37 48 24

UNFAVORABLE
(TOTAL)

59 43 71 82 59 59 46 67 61 57 35 66 70 63 54 62 67 71 59 48 72

FAVORABLE (NET) −23 +11 −46 −68 −22 −23 0 −35 −24 −19 +26 −35 −45 −29 −12 −30 −38 −45 −22 0 −48

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[2]  Do you approve or disapprove of the way Governor Andrew Cuomo is handling his job as Governor of New York?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly approve 15 22 7 7 12 18 19 13 15 14 27 12 8 13 17 16 8 8 13 21 8

Somewhat approve 28 39 27 8 31 25 33 26 26 31 42 24 21 33 29 21 29 20 24 32 19

Somewhat
disapprove

18 23 12 13 18 17 14 20 16 20 18 17 16 12 20 19 16 20 21 17 29

Strongly disapprove 35 12 49 69 36 34 26 40 38 31 7 43 50 40 28 38 41 47 36 26 40

Not sure 4 4 6 3 4 5 9 2 5 4 6 4 5 3 5 5 6 5 6 4 5

APPROVE (TOTAL) 43 61 34 15 43 43 52 39 41 45 69 36 29 46 46 37 37 28 37 53 27

DISAPPROVE
(TOTAL)

53 35 61 82 54 51 40 60 54 51 25 60 66 52 48 57 57 67 57 43 69

APPROVE (NET) −10 +26 −27 −67 −11 −8 +12 −21 −13 −6 +44 −24 −37 −6 −2 −20 −20 −39 −20 +10 −42

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[3]  A recent report by the the New York Attorney General, Letitia James, found that Governor Andrew Cuomo sexually harassed 11 women, including current and former
government workers, and retaliated against one of the women who made her complaints public. 

How credible or not credible do you find the Attorney General's report that found that Governor Andrew Cuomo sexually harassed 11 women?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Very credible 41 34 41 57 43 39 32 47 39 44 33 44 50 42 38 41 45 49 38 36 51

Somewhat credible 37 39 38 31 35 39 40 35 35 39 35 39 30 42 37 36 38 35 34 37 35

Not that credible 14 19 8 9 15 13 17 13 17 11 21 11 12 12 16 16 8 11 20 17 9

Don't know 8 8 13 4 7 9 11 6 10 5 11 6 8 5 9 7 9 4 8 10 6

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

This report is filtered to respondents: NY

Page 1/8  (dhnXBS)



[4]  If Governor Cuomo does not resign, should legislators vote to impeach him to remove him from office?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Rural Suburban Urban Central

Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Legislators should vote to
impeach Governor Cuomo to
remove him from office

63 51 65 83 63 62 59 65 60 66 51 68 70 61 60 55 69 71 57 59 68

Legislators should not vote to
impeach Governor Cuomo to
remove him from office

26 35 22 12 26 27 28 25 28 24 37 22 20 30 27 26 24 19 35 27 21

Don't know 11 14 13 5 11 11 13 10 12 11 12 10 10 9 12 19 6 10 8 14 10

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 479 54 86 103 92 319 65

[5]  Based on what you know about the report that found that Governor Cuomo sexually harassed 11 women, do you think he should or should not be charged with a crime?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Rural Suburban Urban Central

Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Governor Cuomo should be
charged with a crime

52 43 57 67 56 48 56 50 49 56 41 55 62 51 49 50 59 49 44 50 68

Governor Cuomo should not
be charged with a crime

29 36 23 21 27 33 28 30 32 26 38 27 21 30 32 32 25 23 36 33 17

Don't know 19 21 20 12 18 20 16 20 20 17 20 18 17 19 19 18 17 27 20 17 15

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 479 54 86 103 92 319 65

[6]  To raise revenue and increase funds for public schools, small businesses, renters, and small landlords, lawmakers have passed a provision in the New York State budget
that raises the personal income tax rate on individuals making more than a million from 9% to 10% and slightly higher for multi-millionaires.

Do you support or oppose this legislation?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 47 59 42 28 49 46 37 53 44 51 48 48 48 44 48 52 39 43 49 50 39

Somewhat support 27 28 25 27 26 28 30 25 26 28 34 28 24 26 28 18 30 29 23 28 31

Somewhat oppose 10 5 13 16 10 9 14 7 9 10 7 10 8 13 9 11 9 10 15 9 4

Strongly oppose 11 4 16 20 8 14 10 11 13 8 2 11 10 14 10 12 15 17 8 7 8

Don't know 6 4 4 9 8 3 8 4 8 3 8 4 10 3 5 8 7 1 5 6 17

SUPPORT (TOTAL) 74 87 67 55 75 74 67 78 70 79 82 76 72 70 76 70 69 72 72 78 70

OPPOSE (TOTAL) 21 9 29 36 18 23 24 18 22 18 9 21 18 27 19 23 24 27 23 16 12

SUPPORT (NET) +53 +78 +38 +19 +57 +51 +43 +60 +48 +61 +73 +55 +54 +43 +57 +47 +45 +45 +49 +62 +58

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[7]  Some state lawmakers have proposed allowing cities to establish public banks, which would provide high-quality, low-cost financial services to residents. These banks would
also take public money out of Wall Street banks where it is currently held, and use it instead to invest in things like housing, community development, and climate resilience. 

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 28 39 20 13 27 29 30 26 26 30 44 24 16 29 32 20 14 23 23 35 29

Somewhat support 34 38 35 25 34 33 30 36 32 36 32 35 39 28 34 37 25 33 39 35 21

Somewhat oppose 14 9 21 19 14 15 17 13 13 16 8 15 13 21 12 12 27 16 11 10 17

Strongly oppose 12 4 13 25 10 14 9 13 12 11 2 15 14 10 12 7 18 17 9 10 14

Don't know 12 10 11 17 15 9 13 12 17 7 13 12 19 11 10 23 16 10 18 9 19

SUPPORT (TOTAL) 62 77 55 38 61 62 60 62 58 66 76 59 55 57 66 57 39 56 62 70 50

OPPOSE (TOTAL) 26 13 34 44 24 29 26 26 25 27 10 30 27 31 24 19 45 33 20 20 31

SUPPORT (NET) +36 +64 +21 −6 +37 +33 +34 +36 +33 +39 +66 +29 +28 +26 +42 +38 −6 +23 +42 +50 +19

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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[8]  Some New York State lawmakers have introduced a bill that would ban school suspensions for minor infractions such as disobeying authority, limit suspensions to 20 days,
provide students with resources to continue learning while suspended, and require schools to use alternatives to suspension, such as restorative justice.

Do you support or oppose this bill?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 24 32 21 12 25 23 32 20 22 27 38 22 20 24 26 27 14 16 28 31 18

Somewhat support 38 40 37 34 38 38 32 41 37 39 38 39 36 38 39 33 43 46 34 37 47

Somewhat oppose 13 10 16 15 12 14 16 11 14 12 9 13 17 19 10 10 13 9 17 9 14

Strongly oppose 14 6 15 27 12 15 11 15 14 13 3 16 17 12 13 18 19 16 11 12 11

Don't know 11 11 11 12 13 10 9 13 13 9 11 10 11 8 12 12 10 12 10 12 10

SUPPORT (TOTAL) 62 72 58 46 63 61 64 61 59 66 76 61 56 62 65 60 57 62 62 68 65

OPPOSE (TOTAL) 27 16 31 42 24 29 27 26 28 25 12 29 34 31 23 28 32 25 28 21 25

SUPPORT (NET) +35 +56 +27 +4 +39 +32 +37 +35 +31 +41 +64 +32 +22 +31 +42 +32 +25 +37 +34 +47 +40

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[9]  Some lawmakers are proposing the New York Health Act, which would replace private health insurance with high quality, publicly provided health insurance that covers all
New Yorkers.

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 32 44 26 14 29 36 39 28 30 34 43 27 20 27 38 13 22 27 30 42 27

Somewhat support 28 31 27 21 28 27 26 28 26 29 31 28 34 24 27 35 33 29 36 23 32

Somewhat oppose 14 11 18 17 16 12 15 14 13 16 10 15 14 21 12 19 13 14 14 13 13

Strongly oppose 17 6 20 36 17 18 12 20 19 14 4 21 22 17 16 19 25 20 16 14 20

Don't know 9 7 9 12 11 6 8 9 11 6 12 9 9 11 8 14 7 10 3 9 9

SUPPORT (TOTAL) 60 75 53 35 57 63 65 56 56 63 74 55 54 51 65 48 55 56 66 65 59

OPPOSE (TOTAL) 31 17 38 53 33 30 27 34 32 30 14 36 36 38 28 38 38 34 30 27 33

SUPPORT (NET) +29 +58 +15 −18 +24 +33 +38 +22 +24 +33 +60 +19 +18 +13 +37 +10 +17 +22 +36 +38 +26

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 479 54 86 103 92 319 65

[10]  Currently in New York State, real estate developers do not have to pay property taxes if they set aside 30% of their building for households that earn $140,000 a year or
less. Some lawmakers are proposing removing this property tax exemption so that real estate developers pay property taxes.

Thinking about this, which comes closest to your view even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Rural Suburban Urban Central

Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

We should change this rule so
that real estate developers pay
property taxes even if they set
aside 30% of their building for
households that earn $140,000 a
year or less

57 58 60 51 58 55 49 61 54 60 50 56 54 63 55 53 54 65 56 54 47

We should keep the current rule
so that real estate developers
who set aside 30% of their
building for households that earn
$140,000 a year or less do not
have to pay property taxes

28 26 24 33 24 32 35 23 27 28 28 30 31 21 29 27 27 25 26 29 28

Don't know 16 16 16 15 18 13 17 16 19 12 23 14 15 16 16 21 19 10 18 16 25

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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[11]  New York State currently has a freeze on evictions, called an eviction moratorium, in place through the end of August. But the state has only distributed a small fraction of
rental assistance money provided by the federal government. Some lawmakers are proposing extending the eviction moratorium until all eligible renters and landlords have
received rental assistance money.

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 31 44 22 12 30 31 29 31 29 32 46 26 20 26 36 18 20 23 27 42 25

Somewhat support 29 30 29 28 29 30 35 26 27 32 32 29 26 35 29 26 26 33 33 27 29

Somewhat oppose 13 10 15 16 13 12 10 15 13 12 9 15 21 15 9 28 19 10 14 8 13

Strongly oppose 18 7 23 35 17 20 15 20 21 15 3 21 25 18 16 21 28 26 12 13 22

Don't know 9 9 11 8 11 6 11 8 9 9 10 8 9 7 10 7 7 8 14 10 11

SUPPORT (TOTAL) 60 74 51 40 59 61 64 57 56 64 78 55 46 61 65 44 46 56 60 69 54

OPPOSE (TOTAL) 31 17 38 51 30 32 25 35 34 27 12 36 46 33 25 49 47 36 26 21 35

SUPPORT (NET) +29 +57 +13 −11 +29 +29 +39 +22 +22 +37 +66 +19 0 +28 +40 −5 −1 +20 +34 +48 +19

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[12]  Some lawmakers are proposing a bill that would create permanent rental assistance for low-income and/or homeless New Yorkers, many of whom have lost income
because of COVID-19.

Do you support or oppose this bill?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 30 45 19 10 26 34 37 26 28 32 54 24 20 24 35 12 14 25 27 41 26

Somewhat support 30 33 29 24 34 25 27 31 28 32 24 31 32 27 30 42 28 30 33 26 29

Somewhat oppose 18 10 25 26 16 20 15 19 19 16 5 19 19 28 14 20 28 13 17 14 22

Strongly oppose 15 6 16 32 15 16 15 15 16 14 8 18 19 13 15 16 20 18 12 13 18

Don't know 8 6 11 8 9 5 5 9 9 6 9 8 10 8 6 10 9 14 10 6 5

SUPPORT (TOTAL) 60 78 48 34 60 59 64 57 56 64 78 55 52 51 65 54 42 55 60 67 55

OPPOSE (TOTAL) 33 16 41 58 31 36 30 34 35 30 13 37 38 41 29 36 48 31 29 27 40

SUPPORT (NET) +27 +62 +7 −24 +29 +23 +34 +23 +21 +34 +65 +18 +14 +10 +36 +18 −6 +24 +31 +40 +15

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[13]  Some New York State lawmakers have introduced a bill that would ban evictions without reasonable cause. This would mean that no landlord can evict a tenant,
subtenant, or occupant without reasonable cause, such as not paying rent. This bill would include the right to a lease renewal, and protections against large rent hikes.

Do you support or oppose this bill?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 34 45 31 16 34 35 37 33 37 32 51 28 27 29 39 26 21 23 35 46 33

Somewhat support 30 32 28 28 31 29 31 29 25 35 26 33 27 36 28 43 34 29 30 25 24

Somewhat oppose 12 9 10 21 12 12 10 13 11 13 5 13 11 15 12 10 9 23 16 10 7

Strongly oppose 16 7 23 29 15 18 16 16 19 13 8 18 24 13 15 13 27 21 13 13 18

Don't know 8 8 9 6 9 6 7 8 8 7 9 8 11 6 7 7 10 4 6 7 18

SUPPORT (TOTAL) 64 77 59 44 65 64 68 62 62 67 77 61 54 65 67 69 55 52 65 71 57

OPPOSE (TOTAL) 28 16 33 50 27 30 26 29 30 26 13 31 35 28 27 23 36 44 29 23 25

SUPPORT (NET) +36 +61 +26 −6 +38 +34 +42 +33 +32 +41 +64 +30 +19 +37 +40 +46 +19 +8 +36 +48 +32

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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[14]  Some New York State lawmakers are considering opening Overdose Prevention Centers. These centers offer sterile supplies and controlled settings for people to use pre-
obtained drugs under the supervision of trained professionals who can intervene in case of an overdose or other medical event, and link people to counseling, and referrals to
health and social services, including drug treatment.

Do you support or oppose opening Overdose Prevention Centers?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 25 36 17 9 24 26 31 22 21 29 38 22 18 23 28 18 19 21 20 31 23

Somewhat support 35 37 33 32 33 38 37 34 31 40 31 34 29 35 38 37 31 41 48 35 28

Somewhat oppose 16 12 19 22 19 14 15 18 18 14 11 17 22 18 14 14 22 18 16 12 20

Strongly oppose 16 8 21 30 16 17 11 19 20 12 8 21 23 18 14 21 18 14 12 15 21

Don't know 7 6 9 6 9 5 6 7 9 5 12 7 8 7 6 9 9 6 4 7 8

SUPPORT (TOTAL) 60 73 50 41 57 64 68 56 52 69 69 56 47 58 66 55 50 62 68 66 51

OPPOSE (TOTAL) 32 20 40 52 35 31 26 37 38 26 19 38 45 36 28 35 40 32 28 27 41

SUPPORT (NET) +28 +53 +10 −11 +22 +33 +42 +19 +14 +43 +50 +18 +2 +22 +38 +20 +10 +30 +40 +39 +10

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[15]  Some lawmakers are proposing the Build Public Renewables Act, which would replace privately-owned, fossil fuel electricity generation in New York State with publicly-
owned and managed renewable energy, like wind and solar.

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 30 42 23 10 26 34 35 27 24 36 38 28 20 26 34 23 20 28 29 36 17

Somewhat support 38 39 37 36 40 35 37 38 38 38 39 39 40 38 37 28 40 32 41 36 48

Somewhat oppose 9 5 11 13 8 9 10 8 7 10 7 9 9 8 9 10 10 8 13 9 4

Strongly oppose 14 4 21 27 12 16 12 15 16 11 2 15 19 21 10 22 19 22 12 6 18

Don't know 10 10 8 13 14 5 7 12 15 5 14 9 12 7 10 17 11 10 6 12 13

SUPPORT (TOTAL) 68 81 60 46 66 69 72 65 62 74 77 67 60 64 71 51 60 60 70 72 65

OPPOSE (TOTAL) 23 9 32 40 20 25 22 23 23 21 9 24 28 29 19 32 29 30 25 15 22

SUPPORT (NET) +45 +72 +28 +6 +46 +44 +50 +42 +39 +53 +68 +43 +32 +35 +52 +19 +31 +30 +45 +57 +43

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[16]  The Climate and Community Investment Act (CCIA) is a bill that aims to address the climate crisis. The CCIA would impose a climate pollution fee on corporations that
would generate an estimated $15 billion a year, and use the revenue from this fee to create green jobs, invest in frontline communities, and build our renewable energy
economy.

Do you support or oppose this bill?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 36 50 28 17 33 41 37 36 30 45 39 34 28 29 42 20 29 28 37 47 28

Somewhat support 34 35 37 29 38 29 35 34 33 35 36 35 37 34 33 33 34 34 38 32 34

Somewhat oppose 9 6 17 9 9 10 12 8 11 7 8 9 11 14 7 18 13 13 7 5 5

Strongly oppose 13 3 12 32 10 16 9 15 16 9 3 16 13 17 11 18 17 16 11 9 18

Don't know 8 6 6 12 11 4 7 8 10 4 14 7 11 6 7 11 7 8 7 7 16

SUPPORT (TOTAL) 70 85 65 46 71 70 72 70 63 80 75 69 65 63 75 53 63 62 75 79 62

OPPOSE (TOTAL) 22 9 29 41 19 26 21 23 27 16 11 25 24 31 18 36 30 29 18 14 23

SUPPORT (NET) +48 +76 +36 +5 +52 +44 +51 +47 +36 +64 +64 +44 +41 +32 +57 +17 +33 +33 +57 +65 +39

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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[17]  Some people are proposing reforms to how the Parole Board evaluates incarcerated New Yorkers for release. The reforms would ensure that release decisions are based
on people's rehabilitation and current risk of violating the law.

Do you support or oppose a parole release system that is based on incarcerated people's rehabilitation and current risk of violating the law?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 26 32 21 18 25 28 29 24 21 32 30 24 23 26 27 18 24 25 27 28 23

Somewhat support 35 40 38 23 36 34 30 38 36 34 36 36 39 32 35 41 33 33 31 35 42

Somewhat oppose 16 11 20 21 16 15 17 15 15 16 13 18 15 18 15 23 8 22 12 14 17

Strongly oppose 12 6 13 24 12 13 11 13 14 10 4 14 14 14 11 6 22 13 16 9 11

Don't know 11 11 8 13 11 10 13 9 13 9 16 7 8 10 12 12 12 6 15 14 6

SUPPORT (TOTAL) 61 72 59 41 61 62 59 62 57 66 66 60 62 58 62 59 57 58 58 63 65

OPPOSE (TOTAL) 28 17 33 45 28 28 28 28 29 26 17 32 29 32 26 29 30 35 28 23 28

SUPPORT (NET) +33 +55 +26 −4 +33 +34 +31 +34 +28 +40 +49 +28 +33 +26 +36 +30 +27 +23 +30 +40 +37

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[18]  Do you agree or disagree with the following statement?

No one can be truly free without a safe, stable place to live. Our state government should work for the people by making that a reality for every New Yorker. That means ending
homelessness; investing in truly affordable housing; cracking down on predatory landlords; and getting rid of the lead that's poisoning our children.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly agree 45 58 35 26 47 43 45 45 44 46 55 41 41 39 48 42 33 34 40 53 51

Somewhat agree 36 31 41 43 36 37 32 39 37 35 29 41 45 41 32 40 49 46 45 27 34

Somewhat disagree 9 5 13 14 8 11 15 6 8 11 8 8 6 14 9 10 6 9 3 10 7

Strongly disagree 5 4 6 6 3 6 3 5 5 4 2 5 2 4 6 1 8 3 7 5 4

Don't know 5 2 6 11 6 3 5 5 6 4 5 5 5 3 6 7 4 8 5 6 3

AGREE (TOTAL) 81 89 76 69 83 80 77 84 81 81 84 82 86 80 80 82 82 80 85 80 85

DISAGREE (TOTAL) 14 9 19 20 11 17 18 11 13 15 10 13 8 18 15 11 14 12 10 15 11

AGREE (NET) +67 +80 +57 +49 +72 +63 +59 +73 +68 +66 +74 +69 +78 +62 +65 +71 +68 +68 +75 +65 +74

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[19]  Do you agree or disagree with the following statement?

Our economy should promote the common good. First and foremost, that means the economy needs to work for every New Yorker, no matter who they are, where they come
from, or what they do. It also means good jobs with fair wages and worker protections; universal broadband access; support for small businesses; and making sure the
wealthiest New Yorkers and corporations pay more in taxes.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly agree 45 57 38 28 47 42 40 48 42 49 56 43 39 39 50 44 33 44 37 53 46

Somewhat agree 35 34 31 41 35 35 35 35 36 34 29 38 42 40 31 34 44 35 47 27 39

Somewhat disagree 10 3 19 15 9 11 11 9 10 10 6 11 5 17 9 13 6 14 7 9 7

Strongly disagree 5 2 7 8 3 7 5 5 5 5 3 5 7 2 5 1 16 3 1 5 2

Don't know 5 4 4 8 5 4 8 3 8 2 7 4 6 2 5 8 1 4 8 5 6

AGREE (TOTAL) 80 91 69 69 82 77 75 83 78 83 85 81 81 79 81 78 77 79 84 80 85

DISAGREE (TOTAL) 15 5 26 23 12 18 16 14 15 15 9 16 12 19 14 14 22 17 8 14 9

AGREE (NET) +65 +86 +43 +46 +70 +59 +59 +69 +63 +68 +76 +65 +69 +60 +67 +64 +55 +62 +76 +66 +76

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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[20]  Do you agree or disagree with the following statement?

Healthcare is a human right. Only when our health doesn't depend on our wealth can we truly be free. Our state government must make sure that every New Yorker can go to
the doctor when they need to and fill their prescriptions every month. And we must recognize that full healthcare includes mental health services and treatment and prevention
for substance use disorder and overdose.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly agree 50 64 42 31 50 50 45 53 49 52 60 48 45 52 52 54 36 39 50 56 60

Somewhat agree 34 28 38 40 36 31 37 32 34 33 28 34 36 33 33 29 36 44 38 30 25

Somewhat disagree 5 3 5 11 5 6 4 6 4 7 2 7 11 7 3 13 10 8 2 3 4

Strongly disagree 6 2 12 11 4 9 7 6 7 6 2 7 4 5 8 1 12 8 5 7 2

Don't know 4 3 3 7 5 3 6 3 6 2 8 3 4 4 4 3 6 2 4 5 9

AGREE (TOTAL) 84 92 80 71 86 81 82 85 83 85 88 82 81 85 85 83 72 83 88 86 85

DISAGREE (TOTAL) 11 5 17 22 9 15 11 12 11 13 4 14 15 12 11 14 22 16 7 10 6

AGREE (NET) +73 +87 +63 +49 +77 +66 +71 +73 +72 +72 +84 +68 +66 +73 +74 +69 +50 +67 +81 +76 +79

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[21]  Would you support or oppose federal legislation that would provide an earned path to citizenship for undocumented immigrants who were brought to the United States as
children, those who work in essential industries, like farmworkers, and people who would not be safe in their country of origin?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 39 51 36 17 39 39 41 38 36 42 44 36 36 38 40 40 39 25 29 45 32

Somewhat support 32 34 33 27 30 33 32 31 30 34 34 32 35 30 31 35 28 31 43 30 31

Somewhat oppose 10 6 11 17 10 10 9 11 12 8 7 12 13 13 9 6 11 11 12 9 14

Strongly oppose 13 3 13 31 12 14 10 14 14 11 4 14 10 12 14 12 12 26 8 11 10

Don't know 7 6 7 8 9 4 8 6 8 5 11 6 5 7 7 7 9 7 8 5 13

SUPPORT (TOTAL) 71 85 69 44 69 72 73 69 66 76 78 68 71 68 71 75 67 56 72 75 63

OPPOSE (TOTAL) 23 9 24 48 22 24 19 25 26 19 11 26 23 25 23 18 23 37 20 20 24

SUPPORT (NET) +48 +76 +45 −4 +47 +48 +54 +44 +40 +57 +67 +42 +48 +43 +48 +57 +44 +19 +52 +55 +39

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65

[22]  The For The People Act is a package of reforms that would reduce the influence of big money in politics by increasing the power of small donors, strengthen the freedom
to vote by making voting accessible to all eligible citizens, and ban politicians from drawing congressional districts so that no party gets an advantage.

Do you support or oppose the For the People Act?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Rural Suburban Urban Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Strongly support 42 54 40 19 40 44 37 45 39 46 53 41 42 37 43 40 38 36 43 46 37

Somewhat support 34 32 34 39 36 32 37 33 33 36 32 33 33 37 34 35 32 32 40 33 33

Somewhat oppose 6 3 8 11 5 8 7 6 5 7 2 8 7 5 6 12 9 7 1 6 10

Strongly oppose 5 1 6 11 3 7 3 6 5 4 1 6 5 4 5 1 3 8 6 3 6

Don't know 13 10 13 19 16 9 17 11 18 7 12 12 14 16 11 12 18 17 10 11 14

SUPPORT (TOTAL) 76 86 74 58 76 76 74 78 72 82 85 74 75 74 77 75 70 68 83 79 70

OPPOSE (TOTAL) 11 4 14 22 8 15 10 12 10 11 3 14 12 9 11 13 12 15 7 9 16

SUPPORT (NET) +65 +82 +60 +36 +68 +61 +64 +66 +62 +71 +82 +60 +63 +65 +66 +62 +58 +53 +76 +70 +54

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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[23]  The For The People Act is a package of reforms that would reduce the influence of big money in politics by increasing the power of small donors, strengthen the freedom
to vote by making voting accessible to all eligible citizens, and ban politicians from drawing congressional districts so that no party gets an advantage.

Currently, the provision to reduce big money in politics and increase the power of small donations is at risk of being dropped from the bill in final negotiations.

When thinking about this, which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Rural Suburban Urban Central

Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

Western

Lawmakers should keep the
provision that reduces big money
in politics and increases the
power of small donations

60 64 60 52 62 58 55 63 54 67 62 61 66 57 59 70 60 58 56 60 55

Lawmakers should drop the
provision that reduces big money
in politics and increases the
power of small donations

23 21 22 28 19 28 28 20 23 23 20 21 17 23 26 18 24 23 28 24 21

Don't know 17 15 18 20 19 14 17 17 23 10 18 17 18 20 15 13 16 20 16 16 24

Weighted N 823 426 182 215 453 370 300 523 445 378 119 562 171 166 480 54 86 103 92 319 65
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From August 6 to 11, 2021, Data for Progress conducted a survey of 426 Democratic likely voters in New York using web
panel respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, and
voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±5 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=426 unless otherwise specified.

[1]  In 2022, there will be a Democratic primary election for the New York State Governor. How likely are you to vote in
this Democratic primary?

Response Topline Democrat Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White Rural Suburban Urban

Definitely will vote 60 60 56 64 51 65 56 63 57 59 54 61 61

Probably will vote 22 22 22 21 26 19 17 26 17 24 25 19 21

Fifty-fifty 14 14 15 12 17 12 19 10 16 13 15 16 13

Probably will not
vote

3 3 4 1 5 1 5 1 7 2 6 3 2

Definitely will not
vote

2 2 3 1 1 3 4 0 2 1 1 0 3

Weighted N 426 426 243 183 169 257 199 228 96 257 64 76 281

[2]  If the 2022 Democratic primary election for New York State governor were being held tomorrow, and these were the
candidates, who would you vote for? (N=418)

Response Topline Democrat Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White Rural Suburban Urban

Letitia James 26 26 28 25 23 29 25 28 39 19 11 23 30

Jumaane Williams 7 7 5 8 9 5 5 8 10 7 5 9 7

Kathy Hochul 14 14 14 15 7 19 13 16 5 20 32 18 10

Bill De Blasio 14 14 13 14 23 7 15 12 17 11 5 9 17

Andrea Stewart
Cousins

3 3 4 3 4 3 3 3 6 3 3 2 4

Alessandra Biaggi 3 3 2 5 4 3 2 4 1 5 0 1 5

Thomas Souzzi 8 8 4 13 11 6 7 9 5 9 3 8 9

Don't know 25 25 30 18 19 29 30 20 17 27 42 30 19

Weighted N 418 418 237 181 168 250 191 227 94 254 63 76 273

This report is filtered to respondents: Democrat
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